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Στο Βελιγράδι η έκθεση των Doug Patterson & 
Tim Vyne για το Άγιον Όρος
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Την Παρασκευή 19 Αυγούστου 2016, πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της Έκθεσης 
με ζωγραφικά έργα του Doug Patterson & Tim Vyner με τίτλο «Εικαστικά ταξίδια 
στο Άγιον Όρος» στον εκθεσιακό χώρο «Atrium» της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του 
Δήμου Βελιγραδίου. Με την εν λόγω Έκθεση, η Αγιορειτική Εστία Θεσσαλονίκης, 
συμμετέχει επίσημα στο πρόγραμμα των καλλιτεχνικών εκδηλώσεων του 23ου 
Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου Βυζαντινών Σπουδών, το οποίο 
πραγματοποιείται από τις 22 έως τις 27 Αυγούστου 2016, στη πρωτεύουσα της 
Σερβίας.
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Τα εγκαίνια πραγματοποίησε ο πρώτος Αντιδήμαρχος του Μητροπολιτικού Δήμου 
του Βελιγραδίου, κ. Αντρέι Μλαντένοβιτς, ο οποίος αναφερόμενος στο Άγιον Όρος 
έκανε λόγο για έναν τόπο ιερό που συνδέει τους δύο λαούς εδώ και αιώνες, μίλησε 
για τη προσπάθεια που γίνεται τα τελευταία χρόνια για να έρθουν πιο κοντά οι 
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πόλεις της Θεσσαλονίκης και του Βελιγραδίου, αναφέρθηκε με θερμά λόγια στο 
έργο των δύο καλλιτεχνών και ευχαρίστησε το Διοικητικό Συμβούλιο και τα 
στελέχη της Αγιορειτικής Εστίας για την παρουσίαση της Έκθεσης.

Ο Διευθυντής της Αγιορειτικής Εστίας κ. Αναστάσιος Ντούρος χαιρέτησε εκ 
μέρους του Δημάρχου Θεσσαλονίκης και Προέδρου του Δ.Σ κ. Γιάννη Μπουτάρη και 
αναφέρθηκε στην άριστη σχέση που αναπτύχθηκε τα τελευταία δύο χρόνια μεταξύ 
της Αγιορειτικής Εστίας και της Σερβικής Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών, 
αρχής γενομένης με την μεταφορά και παρουσίαση στον ίδιο χώρο της 
φωτογραφικής Έκθεσης του Παναγιώτη Βοκοτόπουλου το έτος 2014, ενώ η 
Έκθεση των δύο Βρετανών ζωγράφων έρχεται να επιβεβαιώσει την άριστη 
συνεργασία, η οποία θα έχει και συνέχεια στα επόμενα χρόνια.

Ακολούθως ο κ. Σέργιος Πιριβάτριτς, Αντιπρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής 
του Συνεδρίου χαιρέτησε την εκδήλωση εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής 
και ευχαρίστησε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και ιδιαίτερα την Αγιορειτική 
Εστία η οποία ανταποκρίθηκε με χαρά στο αίτημα της Επιτροπής για τη συμμετοχή 
της στις παράλληλες δράσεις του 23ου Διεθνούς Συνεδρίου Βυζαντινών Σπουδών.
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Τέλος, η κα. Ιβάνκα Λάζοβιτς, ιστορικός τέχνης και επιμελήτρια των Εκθέσεων 
της Βιβλιοθήκης, μίλησε για το έργο των ζωγράφων και ανέγνωσε τα βιογραφικά 
των καλλιτεχνών.

Στα εγκαίνια επίσης παρευρέθηκαν ο Ακαδημαϊκός και Πρόεδρος της Σερβικής 
Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών κ. Λιούμπομιρ Μαξίμοβιτς, η Ακαδημαϊκός και 
Πρόεδρος του τμήματος Βυζαντινών Σπουδών κα. Μιριάνα Ζιβογίνοβιτς, ο νέος 
Πρέσβης της Ελλάδας στο Βελιγράδι κ. Ηλίας Ηλιάδης, καλλιτέχνες και πλήθος 
κόσμου.

Η Έκθεση θα παραμείνει στο Βελιγράδι μέχρι το Σάββατο 17 Σεπτεμβρίου 2016.
Η Έκθεση συνδιοργανώνεται από την Αγιορειτική Εστία και την Σερβική Ακαδημία 
Επιστημών και Τεχνών, τον Σύλλογο Φίλων του Άγιου Όρους Βελιγραδίου, την 
Σερβική Επιτροπή Βυζαντινών Σπουδών, το Ίδρυμα της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου 
στη Σερβία και τον Δήμο Βελιγραδίου.
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Η Αγιορειτική Εστία συμμετέχει επίσης, με το σύνολο των εκδόσεων της, στην 
Έκθεση Βιβλίου του 23ου Διεθνούς Συνεδρίου Βυζαντινών Σπουδών, η οποία 
πραγματοποιείται σε ειδικό χώρο στο κέντρο της πόλης και στην οποία εκδοτικοί 
οίκοι με εξειδίκευση στη Βυζαντινή βιβλιογραφία, παρουσιάζουν την δουλειά τους.
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